

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.709

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUELLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

VIERNES 20 DE OCTUBRE DE 1922

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉFONO)

19, 22 30 h.

A la entrada

A las cuatro de la tarde se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros. Fueron examinados varios expedientes de los distintos Ministerios.

El ministro de Fomento, señor Argüelles, sometió a la aprobación del Gobierno el tratado comercial con la Gistera.

No se aceptó la fórmula presentada por carecer de ciertos requisitos esenciales; pero se buscará una solución que llene las aspiraciones de ambos países, quedando a tonces definitivamente aprobada.

Se someteron a la firma presidencial varios expedientes relativos a la adquisición de material para la Casa de la Moneda.

Se acordó la distribución de fondos del mes y la resolución de otros asuntos de escaso interés.

Terminó el Consejo a las ocho de la noche, siendo facilitada a los periodistas la siguiente

Nota oficiosa

Guerra.—Se concede la libertad condicional a varios presos.

Se aprueba un proyecto de ley modificando la de julio de 1921, relativa a los oficiales inactivos.

Examen de varios expedientes para adquisición de material de guerra, que son aprobados.

Se concede al teniente de Infantaria don Juan Castillo, la medalla de Sufrimientos por la patria.

Presidencia.—Se declaran de utilidad pública para los efectos de expropiación, a tres edificios de Barcelona.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes y aprobación de varios expedientes para adquisición de material con destino a la Casa de la Moneda.

Fomento.—Aprobación de un expediente para adquirir dos grúas destinadas al puerto de Marín.

Otro para la adquisición de una grúa destinada a la Junta de Obras del puerto de Alicante.

Marina.—Concédesse la libertad condicional a varios presos condenados por delitos comunes.

Real decreto señalando la forma de ingreso en la Escuela de maquinistas de la Armada.

Gracia y Justicia.—Aprobación de indultos a reos procesados por delitos comunes.

El ministro de Estado presentó un proyecto de ley, por reciprocidad con las damas naciones, para que España se suscriba con un empréstito destinado a la reconstrucción de Austria.

PORTUGAL

La muerte del aviador Ulfes Alves

Lisboa.—Aytr se verificó el entierro del aviador muerto trágicamente en la Escuela de Aviación Militar, en Citra. Fué una manifestación de duelo como se han conocido muy pocas, acudiendo al sepelio multitud de perceras.

El cadáver del conde d'Eu

Lisboa.—Procedentes de Río Janeiro llegaron a este puerto sus altezas los príncipes don Pedro Enrique, don Pedro de Alcántara y la princesa doña María Isabel Adelaida, nieto, hijo y nuera del conde d'Eu, fallecido a bordo del paquebot *Masilia* cuando se dirigía al Brasil para asistir al centenario de la Independencia. Su cadáver será desembarcado en el Havre.

Atentado terrorista

Oporto.—Por la Policía ha sido detenido Antonio Pinto Araujo, como supuesto autor del atentado terrorista hecho contra el maestro carpintero Cándido Rodríguez da Silva.

CAMBÓ Y "LA VEU"

(POR TELÉFONO)

20, 1'30 h.

Barcelona.—En *La Veu de Catalunya* ha aparecido el cuarto artículo del líder regionalista, señor Cambó.

De que Inglaterra cree necesaria su intervención en Tánger y que debe, desde luego, mantener su autoridad en la ciudad internacional.

Afirma que Francia no puede desprenderse de sus derechos por la base de todo el protectorado.

España—continúa—hizo muy mal en aceptar el protectorado en estas condiciones y puede asegurarse que obró inconscientemente.

Francia no pueda ver cerrado el Estrecho, lo cual le conviene a Inglaterra, que es la dueña de ambas costas.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 19, 22 30 h.

El empréstito

El señor Bergamín manifestó que estaba muy satisfecho del éxito obtenido con motivo de la emisión de bonos de Obligaciones al Tesoro.

Este ha cubierto el presupuesto en una cantidad superior a un 250 por 100.

Dos aclaraciones

El subsecretario de la Presidencia, señor Mañil, manifestó a los periodistas que en compensación a que no tenía noticias de interés que comunicar les haría dos aclaraciones acerca de los comentarios que han surgido, uno con motivo del viaje de Millán Astray a África y otro relacionado con el regalo que el Tercio de voluntarios había hecho a su majestad la Reina.

El viaje de Millán Astray a África obedece solamente a que esta jefe sabía que muy en breve se realizarán operaciones, en las que tomará parte la Legión y él les dirigirá personalmente.

La segunda aclaración es con motivo del regalo que a la Reina han hecho los legionarios, que no ha sido más que correspondiendo al que a ellos le hizo la soberana.

Cuando por encargo de la Reina fué a África una comisión encargada de la distribución de obsequios a los batallones expedicionarios, dicha comisión preguntó en nombre de la Reina a los legionarios qué obsequio les agradaría más, a lo que contestaron aquellos que vino y tabaco, lo cual les fué inmediatamente concedido.

Las Juntas Informativas

Una persona allegada al presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, ha manifestado que su opinión respecto al proceder de las Juntas Informativas es que éstas están obrando dentro del terreno legal y por lo tanto no tiene por qué mezclarse en nada los asuntos políticos.

Sólo el Gobierno puede proceder contra las Juntas Informativas cuando éstas se extralimiten en sus atribuciones, pero mientras esto no suceda no hay motivo para proceder contra ellas.

Lo que dice el coronel Nouvillat

El coronel Nouvillat, como presidente de las Juntas Informativas del Ejército, dice que se le atribuyen en la Prensa ciertas declaraciones que él nunca ha hecho.

Únicamente se limitó a manifestar a sus amigos militares su opinión respecto a las Juntas Informativas, pero respecto a las Juntas Informativas, dice que se le atribuyen en la Prensa ciertas declaraciones que él nunca ha hecho.

atribuido esas manifestaciones, y más aún, que hayan sido interpretadas de una forma tan caprichosa.

Disminución de gastos

A la salida del Consejo el señor Bergamín manifestó a los periodistas que respecto al presupuesto tenía impresiones muy optimistas.

Agregó que estaba satisfechísimo del *superavit* obtenido, y que la situación económica del Tesoro es bastante desahogada.

En esto influye poderosamente la repatriación de las fuerzas de África, pues el presupuesto consignado para aquéllas es de 130 millones de pesetas, y como no hay que atender a los gastos que originan, éstos disminuirán en 90 millones.

A Alhucemas de paisano

También el señor Bergamín dijo a los periodistas que podían creerlo si querían, o que también les autorizaba para que diesen e inventasen cuantas noticias sensacionales les pareciera.

Dijo que a Alhucemas iríamos desde luego, pero no de militares, sino de paisanos.

—Ya ven ustedes—agregó—que mis profecías acerca de que el presupuesto quedaría cubierto debidamente, se han cumplido en todos sus extremos.

Un hundimiento

Barcelona.—Hallándose en sus habitaciones particulares el alcalde, señor Vázquez, se derrumbó un techo, hiriendo gravemente a un guardia municipal.

Maniobras militares

Barcelona.—El Capitán general, acompañado de su estado mayor, salió para el campo de Estepona, con objeto de asistir a las maniobras y a la jura de la bandera de los nuevos reclutas.

El viaje del Rey

San Sebastián.—En el expreso ha llegado su majestad el Rey.

Esperaban en la estación los infantes doña Paz, doña Pilar y don Fernando.

Acto seguido se dirigió al palacio de la Magdalena, donde almorzó en unión de la Reina madre.

Después salió para Hendaya y Burdeos.

El Rey en Burdeos

Burdeos.—A las diez de la mañana llegó a esta población el rey de España.

Viene con objeto de que le vea el doctor Moore y permanecerá aquí hasta el domingo.

SASTRERÍA MODISTA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS
LAS TRES CAMPANAS

PLAZA DE LA SOLEDAD, 4

VENTAS A PRECIO FIJO

ENTRADA LIBRE HAY ASCENSOR

NOVEDADES CONFECCIONES

NOMBRAMIENTO ACERTADO

La Diputación acordó en la sesión celebrada anteañoche nombrar vicepresidente de la Comisión provincial al ilustre abogado don Juan Díaz Ambrona.

El señor Díaz Ambrona es una persona competantísima en asuntos administrativos y principalmente en todo lo relacionado con el organismo provincial que le ha hecho el nombramiento, lo que constituye indudablemente un gran acierto que ha de influir en el brillante labor que con seguridad ha de llevar a cabo desde el nuevo cargo, dadas las excepcionales condiciones que posee.

Reciba el señor Díaz Ambrona nuestra cordial enhorabuena.

Farmacia Causiño
PLAZA DE SAN ANDRÉS
TELÉFONO 305
Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos

EL TUNEL.—VINOS
Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS
CORREO DE LA MAÑANA

IMPRESION GENERAL DE UNA VISITA POLITICA

Teixeira se marcha contento y triste.—Un distrito moralmente en ruinas.—Los Calomardes rurales.—Pobres de los que se quedan.—Hazañas del caciquismo.—Un procesamiento y una suspensión.—El caso de Puebla de la Reina.—El drama de los viñeros.

Cuando entramos en el despacho de Teixeira, con el propósito de interrogarle respecto a la impresión general de la visita hecha a los pueblos, le encontramos rodeado de libros de derecho y papeletes... Prepara una visita que tiene señalada en el Tribunal Supremo el día 23 del corriente.

—Venimos tal vez a molestarle...
—Nada de eso, señores. Vienen ustedes a hacerme un gran favor, porque vienen a distraerme. Estaba algo fatigado ya...

Teixeira no fuma, pero nos ofrece dos magníficos habanos que extrae del cajón de su mesa, y que guardamos para después de almorzar...

—Pues venimos a lo que le anunciamos por teléfono; a que nos dé usted la impresión general que trae de su visita a los pueblos del distrito de Almedralejo. Suponemos que le habrá a usted satisfecho cumplidamente...

Teixeira queda silencioso unos momentos y al fin:

—De todo hay en la vida del Señor—nos dice.

Por lo que se refiere a mí persona, no puedo llevarme mejor recuerdo de todos. Yo no pude soñar siquiera recibimientos como los que ha tenido en todas partes; pero... ¡y hay tanto dolor y tantas lágrimas tras de eso, que me voy triste, muy triste!!! No es hipérbolo, no... Moralmente, el distrito es un vasto campo de ruina y desolación. Parece que sobre él ha pasado la gran guerra con todos sus horrores... Ningún respeto, ninguna santidad, ha quedado en pie en él... Ley, justicia, moral, derechos constitucionales, todo, todo, aparece pisoteado, maltrato, escarnecido, en aquella hermosa región que debía ser por sus condiciones naturales, emporio de bienestar en todos los órdenes. ¡Qué pena y qué contraste! La Naturaleza riñe, los campos fértiles, la vida brotando espléndida por todas partes y en el fondo de aquel paraíso, los reptiles, las almeñas, las fieras del caciquismo haciéndole inhabitable, infernal, dantesco; hervidero de malas pasiones, gusanera de inmundidades, foco de pestilencias y de injusticias... con lo que ellos llaman *organizaciones*, es decir, con la anarquía y la desorganización y la crueldad *organizadas*, aduñadas del poder utilizándolas como un trabuco contra todos los derechos de la libertad y de la conciencia humana; a todas horas en peligro de miseria, de Cárcel o de muerte...

Como en los negros días de la Inquisición, allá al sopchoso de herejía política (y para aquellos Calomardes rurales, lo son todos los que saludan siquiera al adversario) se le vigila, se le apunta en las listas negras, y desde ese momento ya la vida se le hace imposible; su hogar deja de ser tranquilo; entran a husmeo en él todos los sabuesos y todos los sayones ejecutores de la efectividad de multas, cargas, repartos, fianzas judiciales de resultados, de libertad, costas; se le procesa, se le zaranda de aquí para allá en comparecencias y declaraciones; se le amenaza con que si no capitula ante los verdugos tendrá que pedir limosna o morir en presidio; se le apalea bárbaramente; y el horror de esto, el espanto de esto, es el de volver los ojos a todas partes y no hallar refugio en nada, amparo en nada, esperanza de justicia en nada... ¡Verdad que esto es terrible, trágico, desconsolador!

Teixeira, temeroso de indignación, nos pide con el gesto, con la mirada, identificación y asentimiento. Nosotros llamamos, profundamente emocionados como él...

—Yo vuelvo triste de allí, porque temo por los que se quedan en aquel infierno... No es que yo me sienta omnipotente ni fuerte siquiera para ampararlos y defenderlos, pero al menos, tendiéndome a mí, tendían, eso sí, la voluntad sin tibiezas, la energía sin desmayo, la decisión sin vacilaciones, y algo es eso... Yo soy un fanático del hombre solo... Creo en la enorme fuerza del hombre que, al luchar, no mira quién tiene alrededor, ni piensa en las consecuencias desfavorables que para él pueda tener la lucha, sino en la honrada justificación de ella... Tengo la seguridad absoluta de las represalias que el carril caciquismo de algunos pueblos de allá ejercitará contra los que haya visto a mi lado, y eso me inquieta... No son vanos temores míos...

Ya lo verán ustedes...; es decir, lo han visto ya; ya conocen ustedes varios botones de muestra...

A un concejal de Villafraña a quien se procesó (en octubre del pasado año) por injurias (el ocurrido delito de injurias) sin suspenderle, claro es, en el cargo de concejal, porque el delito de injurias no lleva consigo la pena de suspensión, se significa a mi favor ahora, en septiembre de este año, ¡y al cabo de un año se le suspende en el cargo de concejal!...

Pues ¿y el caso de la Puebla? Viene a verme la Junta directiva del Centro Obrero; me dicen que tienen preparado un gran salón para recibirme; que lo acaban de pavimentar; están tan contentos los infelices obreros; veo en

ellos tal afán de escuchar una voz amiga y consoladora, que sus fervorosas súplicas me suenan a gritos lanzados en medio del mar por el náufrego que ve a lo lejos en el confín del horizonte la vejiga de humo o la blanca vela del barco que pasa... A los pocos días vuelven a verme, pero procesados ya, con la orden de clausura de la Sociedad, preguntándome cómo han de salvar del amenazador embargo el botiquillo con el que se gana el sustento, los cuatro trastos de la casa... No los desampararé, ¡no! Obtendré la justicia para ellos, aunque esté en el fin del mundo; pero ya ven ustedes si es triste el caso...

Al amparo de tan anormal estado de cosas nada parece ilícito... A mí se me han hecho, como letrado, consultas pintorescas sobre los casos más inconcebibles... Todos se aireven a todo... Allí dejo en pie el drama de 30, de 40, de 60 padres de familia, de esos pobres viñeros que se pasan veinte años trabajando una tierra para entregarla convertida en un vergel de olivar y viña a su propietario, pagándole además una renta ¡lanzados a la calle, faltando aún cuatro años para terminar el contrato! porque en lugar de pagar esa renta el 10 o el 15 de septiembre, como reza aquí, ya han pagado cuatro o cinco días después porque antes no lograron conseguir que el propietario la recibiera...

Unas veces se encontraban la puerta cerrada, otras les decían que éste se hallaba fuera de Almedralejo. El 16 ya estuvo en casa para notificarnos que, o aceptaban el pago de una renta triple o cuadruple o se quedaban en la calle burlados y sin pan, ellos y sus infelices hijos... Estas cuatro años representaban para los desdichados viñeros la compensación de su esfuerzo de casi media vida porque el olivar ahora es cuando comenzaba a producir y la viña estaba criada, pero ¿por qué no echarlos antes?—pensaría el propietario...—Y puso en práctica el propósito y los echó... Negóse a recibir la renta para lo cual fué requerido notarialmente; los infelices viñeros la consignaron en el Juzgado y tampoco quiso recibirla, y dispuesto se halla, según me dicen, a desahuciarlos sin compasión...

Lo peor del caso para él es que yo me hallé dispuesto también a que el propósito no se consuma, y no se consumará... ¿Le ampara la ley para atarlo? ¿También a ellos les amparará la ley para defenderlos? ¿Que él cue con... esto y con... lo otro...? Ellos y yo, conf cor... lo de más allá y ese más allá; y el tir los Tribunales, van diciendo en qué consiste...

Yo no les hubiera referido a ustedes esta haci que jamás utilice la Prensa para ocuparme de los hechos a los Tribunales. Lo hago ahora porque los infelices amenazados de la miseria se me pres contarme que la caciquería, puesta en movimiento, había llamado a las Casas Consistoriales, y allí, y allá le había amenazado con que si no se al preferencias del propietario desahuciante, se le quitarían su viña... y esto es horrendo; coacción intolerable; yo no sé dónde se va a este camino...

Se ve que Teixeira sufre; que su alma está su una constante tortura.

Nosotros creemos aconsejarle bien al aconsejarle tranquilidad, más calma...

—No puedo—nos dice.—Y esa es mi inquietud, que no voy a servir; yo no soy hombre que se entregue a medias; a mí me quitar el apetito, y el sueño, y la alegría, y la salud, y todo... estas cosas, y las gentes experimentadas me dicen que un político tiene que ser todo lo contrario, se pena de morir a fuerza de barrenchines... Yo no sirvo para presenciar la vida como un mero espectador de ella como tantos otros... Cada injusticia, cada infamia que presencio me empuja imperativamente a actuar, soñando, como vulgarmente se dice, toda la carne en el asador y excuso decir a usted el devorche de energía que impone una manera de ser así y la amargura que por contraste lleva al espíritu el espectáculo de la indiferencia social haciendo el vacío alrededor de todo esfuerzo generoso, o el del egoísmo feroz de ciertos seres que, como decía un cubano, amigo mío, harían arder el mundo entero con tal de poder faltar en el rescoldo su *huesecito*...

Hablamos largamente de muchas cosas más, vergonzosas, indignantes, terribles, que con la prueba necesaria plena Teixeira sacar a la luz del día oportunamente, accediendo a la Prens, a los Tribunales, el Parlamento, para imponerles la debida sanción y calga quien calga...

—Todo—nos decía—menos que esto que en las tinieblas y en la impunidad como hasta ahora... Yo creo que ni siquiera se sabe en Almedralejo lo que en él pasa... Hay que contárselo a gritos; despartarle sacándole de su sopor para que se ponga en salvo...

Nosotros cuando nos vamos, nos vamos pensando que en toda España herían faltar políticos así, de estos que, como Teixeira, no stroen para políticos...

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Por tal motivo ha sido denunciado el periódico *Euskari*.

La peste bubónica

Barcelona.—Se ha ordenado por el Gobernador civil que los guardias civiles y de Seguridad se rasuren con objeto de impedir la propagación de la peste bubónica.

El director de Sanidad ha salido con dirección a los pueblos de la costa con objeto de dictar las medidas necesarias para evitar la posibilidad de que se extienda esta dolencia.

El regreso de los regulares

Sevilla.—A las cuatro y media ha embarcado con dirección a Larache el Grupo de Regulares.

En la estación fueron despedidos por los infantes don Carlos, don Felipe y don Alfonso, la duquesa de Guisa, las autoridades y numeroso público.

Antes de embarcar las tropas fueron revistas por el infante don Carlos. Se les tributó una cariñosa despedida.

Madrid, 20, 1'30 h.

Indemnización a los labradores del Garet

En el Consejo de ministros celebrado hoy se acordó acceder a la concesión que solicitan los labradores del Garet de que se les indemnicen de los daños sufridos desde julio del 1921.

Se acordó acceder a lo solicitado en su totalidad, descontando las cantidades anteriormente recibidas.

Firma de Gracia y Justicia

Nombrando canónigo de Lugo a don Manuel Armijo.

Item de Jaén a don Antonio Millar.

Firma de Fomento

Se declara útil la repoblación de la margen izquierda del río Ojuel.

Se firma el cese de vocal en la Co-

misión de Compañías ferroviarias del general don Francisco Torres.

Nombrando para sustituir al general Alburada.

Se decreta la adquisición de material de Obras públicas.

Nombrando ingeniero jefe a don José Peñora.

Registros

Bilbao.—Por la Guardia civil, Miquelitas y Policía, se ha efectuado un registro en los caseríos próximos a la población.

Se practicaron dos detenciones, entre ellas la del individuo Martirio Escudero por haberse encontrado folletos sindicalistas.

El Gobernador se encuentra disgustado por la campaña que hace la Prensa con motivo de los últimos ataques.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

DIPUTACION PROVINCIAL

LA SESIÓN DEL DIA 19

Por falta material de tiempo, pues la sesión terminó cuando cerrábamos la edición de la provincia, no pudimos dar ayer la reseña completa, pero hoy la completamos con el siguiente resumen:
Se da cuenta de un oficio del director del Instituto, sobre devolución solicitada por la Diputación de varias dependencias de aquel centro.
Se entabla un debate, en el que intervienen los señores presidentes, Ambrona y Durán, y se acuerda estudiarlo en la sesión próxima.
Una solicitud pidiendo la nulidad del escrito de vocales de la Junta de Asociados de La Haba, es desestimada.
El topógrafo José Martínez solicita una plaza de practicante, siéndole concedida en cuanto haya vacante.
El agente ejecutivo
Se da cuenta del cese en su cargo del agente ejecutivo Juan A. González, y nombramiento del señor Pasini (don Cayetano) para sustituirle.
El señor Durán manifiesta que este asunto debe quedar sobre la mesa para estudiar el expediente debidamente.
El señor Navarro defiende la actuación de la Comisión, declarando urgente el caso, y opina que como se está dentro de los sesenta días la Diputación se encuentra en el caso de conocer el expediente.
El señor L. de Ayala dice que se debe conocer inmediatamente el expediente, pues de lo contrario habría que reponer en su puesto al agente destituido.
El señor Carrascal manifiesta que no se ha dado vista al expediente, porque González no ha querido aceptar el pliego de cargos, y que tampoco ha contestado, porque no ha querido.
El señor Galache afirma que el anterior agente es un contratista y no un empleado, y manifiesta que debe raparsele en su cargo, puesto que ha transcurrido el plazo de sesenta días.
El presidente afirma que aún no ha transcurrido este plazo, porque empieza a contarse desde el día de la notificación, no desde la fecha de ésta.
El señor Galache insiste sobre el mismo tema, siendo contestado varias veces por los señores Navarro y Carrascal, y propone que se proceda a la votación del asunto, por creer que existen responsabilidades.
El señor Durán apoya al anterior, añadiendo que no debe ratificarse el acuerdo de cese sin tal requisito.
El presidente opina que se están involucrando los términos del asunto, pues lo que se discute es si la Comisión obró bien o no con la adopción del acuerdo, y después se dará cuenta del expediente que tramita el señor Carrascal, procediendo, por lo tanto, a aclarar cómo obró la Comisión, adoptando el acuerdo del cese.
El señor Ambrona ratifica lo hecho por la Comisión, pero reservándolo hasta el día en que se conozca el expediente, y, por lo tanto, se pueda estudiar a fondo.
El señor Galache manifiesta que la seriedad de este asunto va ligada con la seriedad de la Diputación.
El señor Navarro, en breves y enérgicas frases, defiende los prestigios de la Diputación y de la Comisión.
El señor López Ramírez explica su

opinión en el asunto, y no ve inconveniente en que se suspenda la sesión por algún tiempo para que los diputados puedan conocer el expediente.
(Es tal el barullo que se inicia, que el presidente se ve obligado a imponer orden.)
El señor Galache pide que el expediente quede veinticuatro horas sobre la mesa.
El señor López de Ayala dice que en un corto espacio de tiempo se puede conocer el expediente.
El señor Salinas busca una fórmula de concordia, diciendo que no es necesario suspender la sesión y propone que el secretario lea el expediente en alta voz, y todos se enterarán a la vez.
Se da lectura al expediente y a su vez a votación si la Comisión obró bien haciendo cesar a don Juan A. González.
El resultado de la votación fueron 16 votos en sentido afirmativo, contra los de los señores Galache, Iñigo y el señor Navarro, que se abstuvo de votar, resultando que la Comisión obró bien en este asunto.
Se da cuenta del expediente formado por el señor Carrascal, siendo leído por el secretario y en el cual se propone el cese definitivo por haber cometido un auxiliar hechos delictivos, de los cuales se dará cuenta a los tribunales para los efectos que proceda.
A continuación se lee el escrito presentado por el señor González defendiendo su actuación y de la comparación que hizo en la Diputación al tomar posesión de la Agencia ejecutiva, en la que se expusieron las condiciones del cargo y la fianza que constituyó.
El señor Durán pide la palabra y dice que en el contrato no se fija como pena la cesación de destino, y que el señor González es un contratista y no un empleado. Agrega que los motivos no son bastantes para el cese.
El señor Galache elogia las virtudes del señor González.
La contestan los señores Ambrona y Fernández de Molina y se procede a votación para acordar si en definitiva se acuerda la cesación del señor González.
Así se acuerda con la protesta del señor Durán.
El presidente pide opinión acerca de si se reintegra a los Ayuntamientos las cantidades recaudadas indebidamente por el agente ejecutivo, contestando los diputados un sentido negativo, fundándose en la deuda que los Ayuntamientos tienen en la Diputación.
Asimismo se propone si deben ser retenidas o devueltas al señor González la fianza y otras cantidades pendientes, acordándose devolverla unánimemente con el voto en contra del señor Carrascal.
Le consulta si el asunto debe pasar a los tribunales, contestando unánimemente y en sentido negativo los señores diputados, también con el voto en contra del señor Carrascal.
Acordada la separación, la presidencia propone el nombramiento definitivo del interino don Cayetano Pasini.
Se aprueba la proposición con el voto en contra de los señores Galache y Durán y se levanta la sesión a las cuatro y quince de la madrugada.

UN "LUNCH"

En honor de los jefes y oficiales del regimiento de Gravelinas

Ayer, a las seis de la tarde, en el salón de actos del Ayuntamiento, este excelentísimo Corporación obsequió con un espléndido lunch a los señores jefes y oficiales que estuvieron en África al mando del batallón expedicionario de Gravelinas.
Asistieron al acto los señores Gobernador civil, el coronel del regimiento de Villarrobledo, don Amadeo Pérez Lozano, en representación del excelentísimo señor Gobernador militar; el coronel del regimiento de Gravelinas, señor Dorrego-Esperante; el alcalde don Fuigencio Trujillo; concejales señores Medina, Rabanal, Suárez Figueroa, Castellanos, Vives, Jaramillo, Arvarez y Sánchez Cuesta.
Los señores teniente coronel jefe del batallón expedicionario, don Guillermo Gil García; comandante García Luengo, capitanes don Eduardo Ramos, don Fernando Ramos, don Eduardo Caturra, don Adolfo Aigarrá y don Luis Ortiz.
Tenientes don José Ruiz Villa, capitán castronse, señores Madroñero, Jimeno, Fernández, Durán, Rodríguez, Magariño y Huertos, y aférezes don Francisco Carracedo, don Luis Leña, don Manuel Cerrato, don Floriano Cervera, don Francisco Terrón, don José del Solar, don José Alonso de Liébana y don Francisco García.
También vimos a los señores López Moreno, secretario del Ayuntamiento; el oficial primero don Federico Cortés, representantes de la Prensa local, y otros cuyos nombres sentimos no recordar.
A la hora del Champagne el alcalde, señor Trujillo, pronunció unas breves y elocuentísimas frases de salutación a los que regresan, en nombre de la población y de la Corporación municipal.
En términos patrióticos expresó el sentir de toda la población, que se va cubriendo con la gloria que sus soldados conquistaron.
El bizarro teniente de Gravelinas, señor Gil García, en sentidas frases de agradecimiento expresó su gratitud por el caloroso recibimiento que la población hizo a sus tropas, expresando la satisfacción que le producía verse honrado con el homenaje que se les tributaba.
El coronel de Villarrobledo, señor Pérez Lozano, dió las gracias en nombre del Gobernador militar, expresándose en sencillas y calorosas frases de reconocimiento.
El gobernador civil, señor Dracosta, con su natural modestia, dió la bienvenida a los repatriados, alentándoles a seguir por el camino emprendido en honor del Ejército español.
A continuación el nuevo coronel de Gravelinas, señor Dorrego-Esperante, exteriorizó en términos de patriótica exaltación el inmenso júbilo que le embargaba al tener el placer y alto honor de llevar el mundo de los héroes que regresan y que tan alto han sabido colocar la gloriosa enseña de nuestra amada patria.
Dedicó al Ejército brillantes frases de elogio, diciendo que siempre cumplió con su deber y nunca necesitó de más estímulos que los suyos propios, sabiendo demostrar con valentía y arrojo el valor de las armas españolas.
Al final de cada discurso estallaron sendas salvas de aplausos.
Bajo los magníficos ataques del delirioso Champagne los jóvenes aférezes señores Terrón y Carracedo pronunciaron frases que nos demostraron el fuego de amor patrio inextinguible, que arde en sus corazones.
El aférez señor Terrón, expresó el honor que sentía de pertenecer al regimiento de Gravelinas, que había sabido conducirse como lo hacen los héroes.
El señor Carracedo, en frases de sinceridad y patriótico verdadero, dijo: «Aunque no me ha cabido el honor de estar entre vosotros desde el día en que empezásteis a derramar por la patria el tesoro inagotable de vuestro sangre, no por eso dejo de congratularme del honor que es inherente al soldado de Gravelinas, y como tal, yo os saludo, deseando que todos unidos cooperemos al engrandecimiento de nuestra patria amada.»
Las últimas palabras del joven aférez fueron acogidas con una calorosa ovación.
Entre los brindis resonaron entusiásticos vivas al Rey, a España, al ejército de Badajoz y al regimiento de Gravelinas.
Así terminó, con la misma solemnidad que se había iniciado, este simpático acto patriótico, que dejará grato recuerdo.

HACIENDA

La señora doña Carmen J. Queit Fabre, esposa del señor presidente de esta Audiencia provincial, don Rafael Lozano Barbero, ha fallecido en el día de ayer.
El entierro tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle Doctor Lebato, número 22, a la capilla de San Sebastián.

RECAUDACIÓN

La verificada en el día de ayer dio el siguiente resultado:
Industrial, 3 061 63 pesetas; pegas, 241 08; alumbrado, 4 982 60; monopolo, 1 526 51; Consumos, 1 205 81; rentas, 1 418 19; recursos, 170; alcoholes, 42 84; operaciones, 2 707 41.

EXPEDIENTES DE DEFRAUDACIÓN

En la vista de los expedientes número 275 y 276, 1922, que se les inscriben a los vecinos de San Pedro de Mérida, Pedro Andújar y Manuel Pino Moreno, se les ha impuesto la multa de 89 60 pesetas a cada uno de ellos, por manipular en bebidas alcohólicas sin estar dados de alta en la Contribución Industrial.

APREHENSIONES

Por fuerza de Carabineros han sido aprehendidos 319 kilos de café y 15 cabezas de ganado vacuno, que representa un ingreso de 9 052 67 pesetas.

AGRESIÓN A UN POLICIA

(POR TELÉFONO) 20, 1 30 h.
Barcelona.—Al salir esta mañana de la Iglesia de San Luis, situada en la calle de Xucía, fué agredido por unos desconocidos un agente de policía.
El agente estaba cumpliendo una misión especial.
Desde las primeras horas de la mañana los agresores se situaron en las inmediaciones de la Iglesia esperando, informados de que necesariamente tenía que ir a la ciudad Iglesia.
Al salir el policía se le acercó un individuo vestido con traje de mecánico, el cual, después de saludarla, le pidió fuerza. Entonces los compañeros hicieron una descarga.
Este atentado está relacionado con el del sindicalista Yombart.
El agente resultó gravemente herido, no habiendo podido prestar declaración.

SECCIÓN ADMINISTRATIVA DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Han sido tramitados los siguientes asuntos:
Al jefe de la Sección provincial de Madrid, se remite recibo acreditativo de haber hecho entrega doña Soledad del Barco Mazón, la credencial expedida a su favor.
A la Dirección General, se remite certificación negativa, de las subastas de las obras de construcción de mesas bancas, para las escuelas nacionales de primera enseñanza.
A la Sección de Huelva se remite certificado de ante edentes profesionales y liquidación de haberes, de doña María Fernández López, maestra que fué de Puebla de Sancho Pérez.
A la de Jaén se comunica que la maestra interina doña Matilde Martín, figura en las listas de esta provincia.
A la Sección de Cáceres se comunica telegráficamente que don Daniel Molano se posesionó en Guareña el 7 de octubre y doña María Merino, en Salvatierra, el 8 del mismo mes.
A la Sección de Cádiz se remite certificado de antecedentes profesionales y liquidación de haberes de don Justo Núñez Ramírez, que fué de Alburquerque.
A la Sección de Córdoba ídem ídem de doña Vicenta de la C. Fernández, maestra que fué de Castuera.
A la Junta de Derechos pasivos se admiten nóminas de jubilados y pensionistas del mes actual.

CAJA RURAL DE BADAJOZ

Imposiciones en c/c 3 por 100 de interés a la vista.
Préstamos hipotecarios personales y pignoratícios, 6 1/2, y 7 por 100 de interés.
Horas de Caja: de diez a una.
CALLE DE SAN JUAN, 11, BAJO

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA
CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
ARIAS MONTANO, 30, PRAL.
TELÉFONO 445

Motor a gas pobre

magnífico, nuevo, de 8/10 H.P. marca «Otto Dantz», con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa.
Se vende en el GARAGE PLÁ.

El mejor tractor GLETRAC

FORMA TANQUE
Precio, 6.000 pesetas
Para detalles, características y demás informas dirigirse a su representante,
E. F. G., COMISIONISTA
Moreno Nieto, 10.—Teléfono 136
BADAJOZ

EN EL TEATRO

PARECE QUE FUE AYER

Esta noche de inauguración de temporada nos hace recordar aquel sábado, 30 de septiembre de 1886, en que se celebró la función inaugural del teatro López de Ayala. Fué—hace treinta y cuatro años—un suceso inaudito en los anales de la ciudad. La Crónica, La Defensa y El Diario de Badajoz reseñaron profusamente la inauguración del «balisimo coliseo». Pieri fué a Sevilla a contratar la compañía de «género grande» que actuaba en el teatro Cervantes. El director artístico era don Ricardo Simó y los maestros directores y cantantes, don Enrique Liñán y don Federico Reparez. Se puso en escena Campanone y se agotaron las localidades. Llegaron gaites de los pueblos de la provincia y de Eivas. La función empezó a las ocho de la noche. El cronista se admira del efecto animado de la sala: «El aseo bello lucía elegantísimos trajes, fajas preciosas y joyas de gran valor. Numerosas debieron sur las bejas que en los pollos, y aun en los gallos con espolones, causaron con sus ojos de fuego las bellísimas extremeñas.» La primera tiple, señorita doña Eulalia González, era la preferida del público. «Fué aplaudida en el rondó.» Belframi era el tenor favorito de nuestros padres y abuelos. «El público le revolvió sus simpatías.» Y «cantó con gran valentía.» También el barítono, señor Vázquez, y el bajo, señor Guzmán, hicieron las delicias de la concurrencia.
A pasar de los cuarenta y siete «grandes mecharos vulcanes, sustentados por elegantes candelabros y la batería de veinte luces del proscenio», el teatro tenía poca luz y se apagaron algunos macheros. Sin embargo, al efecto del nuevo teatro era singular aquella noche. Dominaban los tonos «blanco y rojo». Los antepechos de los palcos estaban pintados «de blanco al barniz con adornos de oro, y los pasamanos forrados de terciopelo rojo.» Los tabiques divisorios de los palcos, de madera pintada color nogal, con filetes negros; en su parte superior caía un bordón de terciopelo rojo y terminaba en un adorno de hojas de acanto, de color blanco y dorado.» Sobre el fondo de los palcos, con papel rojo y adorno de oro, se destacaban espléndidas mujeres.
Aquella noche no cantó la opulenta tiple doña Enriqueta de Tods, que aún conservaba sus facultades. En la compañía había otra primera tiple: la señorita doña Matilde Rubio y la primera tiple cómica y contralto doña Elcisa Echavari.
Estas mismas decoraciones desvaidas y desvencladas que vemos ahora, causaron la noche de la inauguración un efecto portentoso. Las pintaron los señores Montesinos, que en unión del «inteligante arquitecto señor Brioso, fueron llamados al palco escénico.»
Se abrió un abono por ochenta representaciones y las plateas, por abono, costaban seis pesetas cincuenta céntimos, las butacas seis reales y la entrada de galinero sesenta céntimos.
En los entreactos el público se sentía orgulloso comentando las perfecciones de la construcción del edificio. Desde que se inició la idea de construirlo en sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento el día 5 de abril del año 1861, después de grandes vicisitudes, tardó veinticinco años en construirse el consabido «padrón de ignominia», como le decían entonces.
Dos veces se paralizaron las obras; se ofreció el edificio al Estado y por fin en sesión de 13 de marzo de 1892 se acordó la venta por el Ayuntamiento a favor de don Doagracias Barriopedro, don Ramón Fernández Bretón y don José Clarés.
Los cronistas al reseñar la función se lamentaban de la frialdad del público en día tan solemne, debida, tal vez, a la falta de luz y a la impresión de las grandes proporciones del teatro, que todos consideraban excesivas para Badajoz.
La verdadera función inaugural puede decirse que se celebró el domingo, en la que reinó el más franco entusiasmo. Se puso en escena Jugar con fuego y la tiple señora Toda hizo la duquesa de Medina «con gran acierto.»
Con estas ingenuas evocaciones provincianas nos hemos extendido demasiado. Otro día las continuaremos si el público las acoge con benevolencia y tenemos tiempo y espacio para desempolvar estos amables recuerdos que todavía viven en la memoria de muchos amigos de Badajoz.

MARUXA

La compañía de zarzuela y ópera del maestro Rada tuvo el acierto de elegir para primera noche la ópera de Frutos y el maestro Vives, Maruxa, que obtuvo una interpretación de conjunto muy acertada.
La tiple Agustina Jovellanos y el barítono señor Gabarri, en la canción del primer acto, recogieron los primeros aplausos de la sala, que estaba, como en los días solemnes, rebosante de público.
Son dos buenos cantantes, a los que dedicaremos más atención en días sucesivos. Anoche consiguieron un éxito franco.
Eva López conserva sus poderosas facultades de cantante, y así lo demostró interpretando con ardoroso apasionamiento al papel de señorita Rosa.
El tenor Rafael Rodríguez, ya conocido en Badajoz, sostuvo con energía todos sus prestigios, y el señor González destacó de manera maestra el papel de Rufo, que interpretó y cantó con gran desenvoltura y justeza.
El coro, bien, y la orquesta, en cuanto la cuerda evapora la humedad de estos primeros días, promete una afinación insuperable.
El público hizo justicia aplaudiéndola al iniciar el paseje musical del segundo acto, que dirigió el maestro Rada con la enérgica movilidad de siempre.
En resumen: Maruxa obtuvo una buena interpretación, destacándose del acertado conjunto la voz agradable y fresca del barítono, señor Gabarri, que ha sido una acertada adquisición.
La hora del reparto, que lleva el merchamo de Muñoz Seca, hizo desenternarse de risa al auditorio. El primer actor, Elias Harraro, alcanzó un triunfo personal en el papel de Petróleo. Juanita Campoamor fué muy aplaudida y su gracia realizó extraordinariamente el insignificante papel de Clara.
E. SEGURA.
Para esta noche
A las nueve y media de la noche se pondrá hoy en escena la grandiosa ópera española en tres actos, del maestro Manuel Penella, El gaito montés.

MARIA GOMEZ DE NICOLAS

pone en conocimiento de su distinguida clientela de Badajoz y su provincia, que acaba de regresar de su viaje de compras, habiendo adquirido un importante surtido de modelos de París de las principales casas de modas, y muy en breve pondrá a disposición de las señoras y señores modistos una gran variedad en adornos para trajes y abrigos, que recibe directamente de París y Alemania.
El próximo domingo, 21, gran exposición de modelos y sombreros para señoras y niñas.

EL SPRIT PARISIEN

ECHEGARAY, NÚM. 21.—TELÉFONO 459

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

ANTONIO GUTIERREZ

ESPECIALIDAD EN NORIAS
PARQUE, NÚM. 10 Y 11

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automoviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.
MARTINEZ Y TERRON
Valencia de Alcántara (Cáceres)

GASOLINA "SHELL", LA GASOLINA PERFECTA
LA MEJOR GASOLINA DE PRODUCCION INGLESA
PODEIS ADQUIRIRLA POR LITROS A SETENTA CÉNTIMOS EN EL
GARAGE PLÁ

ESTABLECIMIENTOS "FAR,"
ARTICULOS NACIONALES Y EXTRANJEROS.—IMPORTACION DIRECTA
AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, NUMERO 8.—MADRID
Se necesitan representantes para la venta de diversos artículos de gran novedad en Badajoz y pueblos importantes.
Sueldo y comisión con arreglo a las ventas efectuadas.
Indispensable disponer de capital de 1.000 pesetas en adelante, precisándose buenas referencias.
Dirigir las solicitudes al apartado de Correos 765.—MADRID.

VILLA FRANCA DE LOS BARROS

DE SOCIEDAD MATADERO

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Velada literariomusical

Con motivo de la celebración del 25 aniversario de la fundación del Colegio de Nuestra Señora del Carmen, ha tenido lugar hoy en el amplio salón que en el principal del edificio poseen las religiosas Carmelitas de la Caridad una velada literariomusical, que ha sido modelo en su interpretación y desarrollo.

Preside el acto nuestro cura párroco don Tomás Carretero, que tiene a su lado al arcipreste de Olivenza don Manuel Alemán, al padre Martínez de la Palma y a los presbíteros don Antonio Peña, don Jorge García Sentisteban y don José Castilla.

El salón, que se halla adornado con la sencillez y gusto que estas hermanitas saben imprimir con el sello característico y peculiar de sus almas candidas y buenas, se encuentra ocupado por una concurrencia selecta y numerosa, que del pueblo y fuera de él han llegado a presenciar tan simpática fiesta.

El primer número, Fantaisie sur un air suisse, es interpretado en el piano por las señoritas Carmen Grajera Vargas Zúñiga, Isabelita Viñuela y Lolita Cortés con gran precisión y maestría, oyendo al final una cariñosa salva de aplausos.

A continuación la bella y simpática señorita Conchita Ceballos y Ceballos, a cuyo cargo está el discurso preliminar, recrea nuestros oídos con palabras y frases de suma delicadeza, dichas con la desenvoltura y sencillez de su alma, para explicarnos que ni por su edad, ni por sus dotes oratorias, se encuentra capaz de llevar a cabo la labor a ella encomendada, pero un sentimiento de gratitud se sobrepone a ello y se lanza a cumplir su misión, contando de antemano con la benevolencia de sus oyentes.

Nos habla a renglón seguido de la gran importancia que en los tiempos que corremos tiene la educación religiosa y de su enemigo más encarnizado, la escuela laica.

La joven poetisa fué muy felicitada al final de su discurso, oyendo una entusiasta ovación.

El saludo a las profesoras, interpretado por la hermana Serafina, encargada de la parte musical, y por las encantadoras jóvenes Carmelita Martínez de la Concha, Conchita Grajera Vargas Zúñiga, Damiánita Barroso Gil y Florentina Rengifo Fernández de Soria, a cuyo cargo está la coral, nos hacen pasar un rato agradable con sus vocetas cristalinas, mereciendo su labor calurosos aplausos.

A continuación las preciosas señoritas Pilar Tovyás Palencia e Isabel Viñuela Daigado arrancan, la primera al piano y la segunda al violín, notas tan delicadas y sentidas interpretando la fantasía de Alard, titulada La hija del regimiento, que parece como el estuviéramos leyendo la historia alegre y triste de aquella jovencita que sólo para sus hermanos los valientes soldados vive y se sacrifica.

Justos y merecidos aplausos coronaron su final.

La poesía La Virgen del Carmen, recitada primeramente por la distinguida señorita Magdalena Nieto, fué acogida con gran complacencia por el auditorio, que supo premiar la labor de la preciosa morenita con aplausos muy merecidos.

Tenemos frente a nosotros a la monísima Damiánita Barroso Gil, que sólo contando nueve años, interpreta con tanto gusto y gracia el monólogo ¡Cuán feliz soy!, que es calificada por todos como la reina de la fiesta, recibiendo al final tantos besos como merecía.

Nos obsequia a continuación la angelical señorita, encargada de ir anunciando el orden del programa, Carmen Grajera Vargas Zúñiga, con una interpretación tan azombrosa de Noel, que bien creemos haber sido transportados a celestes regiones.

Un diálogo sobre la importancia del catecismo, interpretado por la preciosa niña Rosario Cruz y otra cuyo nombre

sentimos no recordar, fué escuchado con gran complacencia por la concurrencia, que como todas fueron obsequiadas con sinceros aplausos.

La obra maestra del gran Chopin, Serenata morisca, fué justamente alagada, siendo ejecutada por las encantadoras señoritas Coronada Cortés Oliveros y Aquilina Bote, a piano y violín, con la maestría de sus almas de artistas.

A continuación oímos una lección de fisiología, interpretada por monismas niñas, que siguiendo el lema de las escuelas parroquiales y del Ave María, enseñan recreando, deleitando nuestros oídos, nos hacen recordar las funciones que los órganos importantísimos del cuerpo humano ejercen en la vida animal y que ya casi teníamos olvidado. Fueron muy felicitadas.

Como aún no hemos logrado dar a conocer ni la mitad del programa con que tan aplicadas niñas y distinguidas jóvenes intervinieron en la fiesta de ayer, tenemos, con gran pesar nuestro, que cesar la información de tan simpático acto.

La Straniera, de D. Fumagalli; Menuet (Paderewski); Symphonie (Ch. Franck); La danza del diablo (García); Así cantan los chicos (J. Guidó); poema lírico.

Segunda parte.—Bacantela a solo y coro a tres voces, y Arre Moren, pieza de orfeón, fueron ejecutadas admirablemente por las encargadas de ello, entre las que se encontraban las señoritas de la localidad Casimira, Lola, Fernandita y Concha Ceballos, Lolita y Coronada Cortés Oliveros, Isabelita Viñuela y Aquilina Bote.

«Abajita quiero ser», poema interpretado por las encantadoras Eulalia González y Antonia Cruz; «Mi confesión», por la resaladísima Juliánita Vicente; «Dios lo quiere», por la preciosa morenita Esperanza Vázquez; «La educación», por un grupo de preciosas colegialas, al frente de las cuales se encontraba la rubia y angelical Carmelita Martínez y la resaladísima Conchita Domínguez Álvarez del Vayo, fueron premiadas con entusiastas aplausos por la concurrencia, que supo apreciar labor tan meritoria.

No podemos terminar sin dedicar frases de entusiastas elogios a la hermana Arabell, que ha sido el alma de esta fiesta tan hermosa.

Según nos informan, por la mañana hubo en la preciosa capilla del Colegio misa de comunión y misa solemne, en la que predicó el arcipreste de Olivenza don Manuel Alemán, pronunciando un sermón brillantísimo por su forma y por su fondo, que quedó encantado a los oyentes que sabían apreciar las dotes oratorias de nuestro querido paisano.—Corresponsal.

15 10 922.

Como se presentia, la ermita de la Aurora ha sido clausurada.

Dijimos en las columnas de este periódico que existía el propósito de trasladar el retablo de la Virgen de la Aurora, clausurando su ermita.

No nos hemos equivocado. El propósito se ha convertido en hecho consumado. El mismo día que dimos la voz de alarma se hacía el traslado y se cerraba la ermita. Sin duda nuestra súplica, dirigida al ilustrísimo señor obispo de la diócesis de Badajoz, llegó a desahogo, sintiendo grandemente lo ocurrido. ¿No podría el ilustrísimo señor Obispo complacer al pueblo de Villafraña, que desea ver su ermita como ha estado desde hace cinco siglos y que tiene de existencia? Si esto se hiciera, el pueblo guardaría un profundo agradecimiento.

Por ello reiteramos nuestra ferviente súplica de que la ermita de la venerada Virgen de la Aurora vuelva a quedar como estaba al es que a bien lo es el alma nuestro bondadoso y sabio Presbítero.—Varias devotas de la Virgen de la Aurora.

17-10-922.

Viajeros

Para Segura de León salieron don José Díez García, propietario, acompañado de su hijo Angel y de las señoras Emilia y Amalia del Castillo de la Maya, que van a pasar una temporada de campo.

Para el mismo punto don Fernando Montero Maya, propietario; su señora, su hijo Andrés y su hijo político don Manuel Movilia, del comercio.

También marcharon al citado pueblo don José María García, industrial; su esposa e hijo y don Antonio Aparicio, propietario, acompañado de sus sobrinos don Antonio, don Fernando y don José Medina.

Ha llegado de Feria don Juan Leal Carvajal.

Don Higuera de Vergas don Joaquín Perera Eusebio y don Joaquín Leal, alcalde y secretario, respectivamente, del Ayuntamiento.

Hoy regresa a Palomas el secretario de aquel Ayuntamiento don Pedro León Carrasco y su esposa doña Carmen García Montero.

Ha llegado de Valle de Santa Ana don Manuel Conejo, propietario y corresponsal de nuestro periódico.

Regresó de La Morera don Bartolomé García, secretario del Ayuntamiento, y don Juan Galindo, propietario.

Ha salido para Higuera de la Real don Angel Fernández Bueno, farmacéutico y corresponsal de Correo de la Mañana.

Regresó de Zafra don Ricardo Salguero Fernández, maestro de Primera enseñanza.

Llegó a Granja de Torrehermosa, procedente de Navarra, don Francisco Merino Muro, profesor veterinario.

Regresó de Madrid don Jesús Rodríguez Poria.

Llegó a Granja de Torrehermosa, procedente de Madrid y de paso para Sevilla, don Javier Rius Cañal, compañero nuestro en la Prensa.

Ha marchado a Córdoba don Antonio Liera Spínola, alcalde de Granja de Torrehermosa.

Regresó al mismo punto, procedente de Sevilla, don José Ruiz Alvarado.

También llegó, procedente de Ahijones, don Victoriano Masaso Mirapeix, jefe superior de Administración civil.

Marchó a León don Victoriano López Rodríguez, estudiante.

Enfermo. Se encuentra mejorado de la enfermedad que le aqueja don Tomás Álvarez-Arenas, capitán de Gravelinas.

Peticiones de mano. En Barcarola ha sido pedida la mano de la señorita Antonia Rodríguez Méndez para el músico del regimiento de Gravelinas don Mariano Ortiz.

En el día de ayer se efectuaron por los industriales que se citan los siguientes sacrificios de reses:

Francisco Alfonso, dos bueyes, con un peso de 546 353 kilogramos; Robustiano Regidor, una vaca, 153 688; Fernando Alfonso, un añojo, 90 695; Juan Alfonso, un buey, 248 623; Pedro Anselmo, un buey, 224 695; José Caballero, un añojo, 116 400; Vicente Alfonso, un chivo, 9 500; Enrique Álvarez, dos carneros y un borrego, 35 500; Juan Rodríguez, cuatro borregos, 16 carneros, 16 cabras y 16 chivos; Francisco Alfonso, tres cabras y un macho, 64 500; Mariano Anselmo, 56 cabras, 83 250; por varios señores, nueve carneros, 614 que hacen un total de kilos 2 332 704.

Fueron desechadas por el señor inspector jefe al verificar el reconocimiento, tres cabras, por estar atacadas de caquezia.

Madrid, 20, 130 h.

De la huelga de Correos. El director general de Comunicaciones conferenció con el señor Sánchez Guerra.

El señor Piñero manifestó a los periodistas que la conferencia había tenido por objeto dar cuenta al Presidente del Estado en que se encuentran los servicios.

Estos están bastante normalizados, y aunque los funcionarios son pocos, trabajan muy bien y con bastante celo.

Los ejes postales se van poniendo al corriente, y no se hacen más reclamaciones que las de los ejes impresos durante los días de huelga.

En la Caja Postal también se normaliza la situación, y durante los días de huelga se tomó tener que recurrir a la signoración por el exceso de pagos que hubo que hacer por haber corrido entre los impositores el temor de que no pudieran ser pagados.

En la actualidad la Caja del pequeño ahorro cuenta con un capital de más de 120 millones de pesetas.

Torero, herido. Juan.—En el cuarto toro de la corrida celebrada esta tarde resultó herido el banderillero Manuel Prieto.

El toro le causó una herida en la lagartija izquierda con salida de los intestinos.

Se encuentra en gravísimo estado y se han llamado a la corte con toda urgencia cirujanos que puedan atender a su cura.

La Reina a Toledo. Madrid.—Con objeto de pasar unos días en la finca «La Ventosilla», ha salido para Toledo su majestad la Reina en automóvil.

La política inglesa. Londres.—El Gobierno británico ha presentado la dimisión en pleno.

Se ha encargado de formar Gobierno mister Bonar Law.

El Gobierno apoya la dimisión en la falta de confianza del partido conservador.

Una asamblea. Mercaderes.—Se han reunido los guardas forestales y peones camineros en una asamblea preparativa de la general que se ha de celebrar en Madrid entre los demás elementos similares, con objeto de solicitar del Gobierno aumento de sus haberes.

Los bolcheviques. Tokio.—Un numeroso ejército rojo avanza sobre Vladivostok.

Los fascistas. Roma.—El Pópulo Romano dice que se ha llegado a un acuerdo entre los

Madrid, 20, 130 h.

El director general de Comunicaciones conferenció con el señor Sánchez Guerra.

El señor Piñero manifestó a los periodistas que la conferencia había tenido por objeto dar cuenta al Presidente del Estado en que se encuentran los servicios.

Estos están bastante normalizados, y aunque los funcionarios son pocos, trabajan muy bien y con bastante celo.

Los ejes postales se van poniendo al corriente, y no se hacen más reclamaciones que las de los ejes impresos durante los días de huelga.

En la Caja Postal también se normaliza la situación, y durante los días de huelga se tomó tener que recurrir a la signoración por el exceso de pagos que hubo que hacer por haber corrido entre los impositores el temor de que no pudieran ser pagados.

En la actualidad la Caja del pequeño ahorro cuenta con un capital de más de 120 millones de pesetas.

Torero, herido. Juan.—En el cuarto toro de la corrida celebrada esta tarde resultó herido el banderillero Manuel Prieto.

El toro le causó una herida en la lagartija izquierda con salida de los intestinos.

Se encuentra en gravísimo estado y se han llamado a la corte con toda urgencia cirujanos que puedan atender a su cura.

La Reina a Toledo. Madrid.—Con objeto de pasar unos días en la finca «La Ventosilla», ha salido para Toledo su majestad la Reina en automóvil.

La política inglesa. Londres.—El Gobierno británico ha presentado la dimisión en pleno.

Se ha encargado de formar Gobierno mister Bonar Law.

El Gobierno apoya la dimisión en la falta de confianza del partido conservador.

Una asamblea. Mercaderes.—Se han reunido los guardas forestales y peones camineros en una asamblea preparativa de la general que se ha de celebrar en Madrid entre los demás elementos similares, con objeto de solicitar del Gobierno aumento de sus haberes.

Los bolcheviques. Tokio.—Un numeroso ejército rojo avanza sobre Vladivostok.

Los fascistas. Roma.—El Pópulo Romano dice que se ha llegado a un acuerdo entre los

fascistas y D'Annunzio para llegar a una inteligencia entre los partidos socialista y nacional.

Melquíades Álvarez, Romanones y la reforma del artículo 22 de la ley Provincial.

Con motivo de la cuestión de los prezos quincentarios, Melquíades Álvarez y Romanones en un común sentir han abogado por la pronta reforma del artículo 22 de la ley Provincial, que según dicen da margen para que las autoridades comitan toda clase de vejaciones y atropellos, no permitiendo ni aun el recurso de alzada, puesto que quien sufre las condenas quincentarias son los pobres que, de no haber efectuado el pago de las responsabilidades civiles procedentes de sus faltas, tienen que sufrir la pena, procedimiento, dicen, impropio para asuntos liberales y de Poderes constituidos, a quienes ni aun se les puede exigir reparaciones por su proceder, puesto que siempre resultan irresponsables.

Romanones dice que seguramente Vanancio González, autor del artículo 22 no lo escribió para que se realizara a su sombra las arbitrariedades que su mala interpretación ha dado lugar y contribuya abrogando por su más pronta y rápida modificación.

Solución de la huelga de Correos y Telégrafos. Portugal.—La huelga de los empleados de Correos y Telégrafos se ha concluido de una manera satisfactoria, concediéndoseles a dichos empleados un 100 por 100 en las horas ordinarias y un 150 por 100 en las de trabajo nocturno y extraordinarias.

Banquete a Lerroux. Los amigos de Lerroux le han ofrecido un banquete por el triunfo obtenido en los exámenes verificados para obtener la licenciatura de la carrera de abogado.

No hubo brindis por no tener carácter político dicho banquete, concretándose sus amigos a desearle en su carrera los mismos triunfos obtenidos en su vida política.

Entierro del gobernador del Banco Hipotecario. Hoy ha tenido lugar el entierro del gobernador del Banco Hipotecario, señor Iglesias; figuraban en la presidencia el ministro señor Bergamín, en representación del Rey; los ex ministros señores Estrada, Lema, Eza y otros.

La concurrencia fué muy grande.

El conflicto entre empresarios y actores. Se ha solucionado satisfactoriamente el conflicto que existía entre empresarios y actores.

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO) 19, 22:50 h.

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Acciones', listing various financial instruments and their prices.

Se venden

cuatro mulas y un coche con sus caballos y enseres de labor. Darán razón, Salmerón, 80, preal.

¿CONOCE usted la gran RIFA INFANTIL que envalentadamente organiza el BAZAR DE LA CAMPANA de SEVILLA? Si usted va a esta ciudad, visite la CENTRAL de dicho establecimiento y pida los billetes correspondientes a su compra; y no deje de visitar también la EXPOSICION DE DORMITORIOS, COMEDORES Y MUEBLES SUELTOS de todas clases, en la SUCURSAL, CAMPANA, número 5.

SE VENDEN las hierbas y bellotas de la dehesa del «Cahorro». Para tratar, en Talavera la Real, con don Cristóbal Tienza.

SE VENDE madera de fresno en la dehesa de «Los Limonales», de don Antonio Tienza. Para tratar, con Juan Tienza, en Talavera la Real.

SE VENDE una partida de tres pisos de cerdos cebados, de 13 a 15 arrobas, para pezar del 10 al 20 de noviembre. Para tratar, con don Francisco Cabañas, en Villalba de los Barros.

Ofertas que se hacen

Aceuchal.—Don Demetrio Marin vende un toro semental, buena clase. Informes, al mismo señor.

Badajoz.—Don Fabián Sánchez vende 20 arrobas de lana basta, juntas o separadas. Para tratar, con dicho señor, Salmerón, 104.

Don Pedro Velasco vende vacas suizas paridas y próximas a parir.

La Garrovilla.—Se venden novillas holandesas preñadas, una vaca parida y semental.

Para tratar, con don José Parejo Seván.

Lobón.—Don Andrés Cabañas tiene a la venta 1.000 fanegas de cebada de buena calidad.

Don Juan A. Fernández Piñero tiene a la venta unas 4.000 arrobas de uva blanca en la dehesa denominada «Doña Teresa», junto a la carretera.

Montijo.—Don Gonzalo Quintana tiene a la venta 800 kilos de alpiste de superior calidad.

Para tratar, con dicho señor, calle Carrero, 50.

Monterrubio de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.500 arrobas de aceite y 200 de lana blanca fina.

Valle de Santa Ana.—Don José Ca-

macho Bermejo tiene a la venta 200 arrobas de aceite añejo, de buena clase. Para tratar, con dicho señor.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 5.000 quintales de corcha. Para tratar, con dicho señor.

Villanueva del Fresno.—Los señores Chávez tienen a la venta 10 vacas y 14 añejos.

Para tratar, con dichos señores o con don José Antonio López, corredor de ganados.

Quien tiene todos los artículos de cuarto de baño, azulejos, tubería de Gres, etc., más baratos y mejores, es la fábrica de mosaicos de don Domingo Oigado. Priz, 7.

SE ARREGLAN pianos. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas).

SE VENDE la casa número 24 de la calle de Trinidad; tiene graneros, cuartos y puerta falsa para la Ronda. Informarán en el número 22 de la misma.

Se ARRIENDAN hierbas y monteras por cinco años, los campos de «Corralada Nueva» y «Galana», de la dehesa de «Mayorga». Para tratar con don Francisco Mendoza, San Vicente de Alcántara.

Con el 202 se cura la biografía o purgación, por larga y rápida que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estreñimientos.

PRECIO, 350 PESSETAS. De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO.

ASEPTICISMO para irrigaciones. Múltiple sistema de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios de máxima conveniencia.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS. Calle de San Juan, 48. Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes existencias. Calzado de lujo y económicos.

VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO. SAN PEDRO ALCANTARA, 10. ALMACÉN DE CORTIDOS POR MAYOR Y MENOR.

GARAGE ALVES.—MERIDA. Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chófers examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Montanera. Se vende la bellota y hierbas de la dehesa «Campomanes», a siete kilómetros de Badajoz, carretera Sevilla. Para tratar, en la misma finca, con Manuel González.

El aeroplano «Badajoz». Melilla.—Nos comunican de Melilla que ha salido con rumbo a esta capital el aeroplano, regalo de nuestro pueblo, trayendo dos millones de tarjetas postales con destino a la papelería del CORREO DE LA MAÑANA, a precios increíbles.

N. de la T.—Con esta fecha hemos recibido, efectivamente, los dos millones de tarjetas postales de las mejores marcas.

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—BADAJOZ

Table with columns for 'SUSCRICIONES' and 'ESQUELAS', listing subscription rates and advertising prices.

VILLANUEVA DE LA SERENA

QUIERE PROGRESAR

Un noble anhelo, una loable aspiración de progreso llena de entusiasmos a este pueblo...

Trátase de un gran proyecto: dotar a Villanueva de luz propia, o sea, instalar una fábrica de electricidad...

Todas las clases sociales concurrieron con interés y numerosa representación, hasta el punto de llenar totalmente el local...

El público aclama entusiastamente a don Juan Lozano, que comienza su conferencia con un galante saludo a la representación femenina...

El público aclama entusiastamente a don Juan Lozano, que comienza su conferencia con un galante saludo a la representación femenina...

INFORMACION MILITAR

Permiso Se le concedió licencia al capitán tico don Saturnino Gómez.

Enfermo Se encontró enfermo el general comandante de la plaza don Pedro Balse...

Incorporaciones el capitán general de Madrid se le concedió el permiso de licencia...

Regreso a la Península Por Real orden de 11 del actual se ha dispuesto que los hermanos de los individuos desaparecidos...

Beneficios Se concedieron los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento del Ejército...

La repatriación El excelentísimo señor Capitán general de la primera región...

Como continuación a mi telegrama sobre incorporación a sus Cuerpos de los individuos con licencia o permiso...

P. GÓMEZ MUNIZ DENTISTA ECHIGARAY, 7, PRINCIPAL.—BADAJOZ

JOSE JIMENEZ GARCIA Agencia de Transportes al extranjero. Arles Montano, 9, pral. Teléfono 125

SE VENDEN

Las casas números 7 y 8, incluso almacenes de la calle Pérez Hernández, en Mérida. Para informes, dirigirse a don Juan Calvo...

SE VENDE

Las casas números 7 y 8, incluso almacenes de la calle Pérez Hernández, en Mérida. Para informes, dirigirse a don Juan Calvo...

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital en las últimas veinticuatro horas:

Fallecidos.—Carmen Talavera Isla, de sesenta y cuatro años, hemorragia cerebral. Prim. 19. Florencio Gar Castro, de cuarenta y un años, tuberculosis pulmonar. Ramón A. Barrán, 6. José Aguilar Morales, de nueve meses, enteritis. Peñas, 56. Juan Ultero Gómez, de ochenta años, senectud. Hospital civil. Julia Caro Gallardo, de cuarenta y dos años, neumonía. San Atón, 61. Nacidos.—Carmen Chaves Mateo, Casillo, 3. Carmen Benito Casado. Peñas, 56. Matrimonios.—Ninguno.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9 Venta de tocino y embutidos del país. Tocino añejo, kilo. 2'40 pesetas. Idem fresco, idem 2'00 > Morcilla fresca, idem 3'50 > Longaniza, idem 2'50 > Chorizo, idem 6'00 > MATANZAS, DIARIA

SE VENDE

la dehesa "Los canchales, y ejidos, a cinco kilómetros de La Garrovilla, con cabida de 238 fanegas, bajo una linde y rentando anualmente 14.000 pesetas, con buenos abrevaderos en el río Lácar. Para tratar, con don Juan Gallardo o don Bartolomé Pérez, en La Garrovilla (Badajoz).

Anuncio

Se venden los aprovechamientos de 300 fanegas de pasto y encina y el de 210 fanegas de labor y encina en "Cabeza Rubia", cerca estación de Talavera. Para tratar, con el guarda Francisco Macero, cuya dirección para la correspondencia es estación de Talavera.

Consueltario del socialista

D. Delfín Cáceres Jiménez En Badajoz, del 8 al 26 de octubre. Hotel Dos Naciones. Zafra, del 1 al 15 de noviembre.

SE ARRIENDAN

desde el próximo San Miguel las dehesas "Cedeño de Orduña" y "Retana", a nueve kilómetros de esta capital, a pasto, labor y fruto de bellota. Para tratar, Ramón Albarrán, número 5.

SE VENDEN

Las casas números 7 y 8, incluso almacenes de la calle Pérez Hernández, en Mérida. Para informes, dirigirse a don Juan Calvo...

SE VENDE

Las casas números 7 y 8, incluso almacenes de la calle Pérez Hernández, en Mérida. Para informes, dirigirse a don Juan Calvo...

LA FIESTA DE LA RAZA EN LLERENA

Habiendo coincidido en el presente año la estancia en la cabeza del partido del digno inspector de Primera enseñanza, don Lorenzo Gordón, su propósito éste y llevó a efecto, con el concurso de los profesores y de todas las autoridades, la celebración de tan necesaria fiesta, que, por ser la primera vez que se celebra y haberse organizado en pocas horas, resultó, sin embargo, brillantísima.

Congregados todos los niños de las escuelas públicas con sus maestros y maestras y precedidos de sus respectivas banderas, marcharon a la parroquia de Santa María de la Granada, donde se celebró la solemne función religiosa, con acompañamiento de la orquesta Ruiz-Díaz. Fue encargado del sermón el reverendo padre Leocadio González, quien, como siempre, estuvo elocuentísimo, explicando a los niños lo que significan fiestas de esta índole. Fue escuchado por todos como se merece tan sablo franciscano.

Terminada la misa, tuvo lugar en el teatro de Santa Isabel una velada artiliteraria en la que intervinieron los maestros y maestras, los niños de sus escuelas, el inspector y distinguidas personalidades.

Las profesoras señoras Emilia Gómez y Dolores Ponca, verdaderas maestras de música, arrancaron preciosas melodías al dotarlas piano del teatro, que pocas veces había sido acariciado por tan delicadas manos. Los niños entonaron un himno a la patria, que resultó muy lucido y afinado.

El profesor don Luis García expuso con sencillez y corrección el programa de las fiestas, levantándose acto seguido el profesor don Miguel del Barco, quien en galanas frases y apropiado concepto explicó fundamentalmente el origen de la Fiesta de la Raza, haciendo un recorrido por el campo de la Historia, de gran oportunidad y revelador de sus conocimientos.

Galantemente invitado pronunció un cortito discurso el respetable arcipreste don Aquilino Díaz Gallardo, que no por ser improvisado en aquel momento desmereció de la fama adquirida entre nosotros, de ser un predicador sincero y elocuente.

El alma de la fiesta, el inspector, sale al proscenio y dirige la palabra a todos. Es imposible seguirle en la exposición de los brillantes párrafos que dice.

Aconseja a los niños llerenenses se

inspiren en las virtudes cívicas de los ilustres llerenenses Zapata y Cieza. Explica con gran suficiencia de datos lo que significan estas Fiestas de la Raza, y tuvo un final brillantísimo para pedir les sepan alternar con sus juegos los trabajos de la escuela para llegar algún día a ser hombres de provecho.

El alto administrador de Correos de ésta, don Ricardo Márquez, por sí y por el oficial del mismo Cuerpo, señor Martín, hizo entrega de ocho cartillas del ahorro postal a otros tantos niños y niñas de las escuelas nacionales que, previamente, habían sido designados por sus maestros respectivamente, haciendo nuevo uso de la palabra el señor Barco, exponiendo con brevedad la conveniencia de que los niños prosigan las imposiciones como medio de adquirir de un modo insensal la hermosa virtud del ahorro.

Elocuentemente hizo el resumen de los discursos, enalteciendo la fiesta, el abogado y hombre de vasta cultura, don César del Cañizo. Llerenense de corazón y amante de la enseñanza llegó en ocasiones a sentir con los niños las emociones de la fiesta, hablando a todos con el alma puesta en los brillantes períodos, que brotaban al exponer el tema. Hizo relación de los muchos llerenenses que se han distinguido, nombrándolos de modelo a los chicos, que religiosamente le escucharon.

Cerró el acto el sablo franciscano padre Leocadio, superior del convento de La Rabida y con esto queda dicho hasta dónde llegará su competencia en esta materia.

Por la tarde se obsequió a todos los chicos y chicas de las escuelas públicas con una jira en las Piedras Beratas, a la que asistió la banda de música de la localidad y que custearon don María Jaraquemada, don Fernando Zambrano y los señores Pérez y Peña.

Después que los chicos hicieron la digestión del jamón y de la fruta y saltaron de lo lindo, marcharon todos con las autoridades y el público, precedidos de la banda de música al palacio Ayuntamiento, donde se dieron vivas a todos y se acabó tan simpático acto que ha introducido aquí el inspector y que parece ha arraigado en todos.

X. Y. Z.

Pedid FINO BETIS

JEREZ

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(POR TELÉFONO)

20, 1 30 h.

El alto Comisario participa al ministro de la Guerra que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

En Melilla se han presentado al capitán de la décima rifa de la Policía indígena, 14 familias de Beni Saïd, compuestas de 65 personas.

Al mismo tiempo comunica que dos niños moros encontraron dos bombas de aeroplano, estallando el recogerlas y quedando completamente destruidas.

NOTICIAS

Neclrológicas.—Dejó de existir la virtuosa señora doña Carmen Jaquet Fabret, esposa de nuestro querido amigo el presidente de la Audiencia provincial de Badajoz, don Rafael Lozano Barbero.

Gozaba la finada de excelentes condiciones personales, por lo que la noticia de su muerte ha causado general sentimiento, especialmente entre las muchas simpatías y amistades con que cuenta el señor Lozano en esta ciudad.

El sepelio se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa número 22 de la calle Doctor Lobato.

Reciba nuestro culto amigo el señor Lozano la expresión del sincero pesar que nos ha causado tan gran desgracia, y al mismo tiempo los deseos resignación suficiente para sobrellevar tan terrible pérdida.

—En la mañana de ayer dejó de existir en esta ciudad la virtuosa señora doña Micaela Lafante Ortiz, víctima de larga y penosa enfermedad.

A su afligido esposo don Román Gómez Villafraña, archivero de Hacienda, como asimismo a sus hijos y demás parientes, los hacemos expresión de nuestro sincero pesar y los deseamos muchos años de vida para encomendar su alma a Dios.

El acto del sepelio se verificará hoy a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, Vicente Barrantes, 32, a la capilla de San Sebastián.

—A las cinco de la tarde de ayer se verificó el entierro del que en vida se llamó don Florencio Gar Castro, acudiendo una nutrida representación de todas las clases sociales, demostrando así las simpatías y aprecio con que contaba el finado.

A su viuda, a su padre, hermanos y demás familia, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Felicitación.—Ha sido nombrado médico numerario de plantilla de la Beneficencia provincial el joven doctor don Luis Pizá.

Dadas las dotes de competencia y de cultura que adornan al señor Pizá, consideramos muy acertado su nombramiento, y con este motivo nos es grato enviarle la más cordial felicitación.

Escuela Normal de Maestras.—El sábado, 21 del corriente, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en este Centro docente una reunión organizada por la Asociación de Normalistas, terminando con la proyección de varias e interesantes vistas cinematográficas.

A la reunión sólo podrán asistir los asociados y quienes deseen asociarse durante la reunión.

Se ruega la puntual asistencia. Junta de Protección a la infancia.—Se recibieron instancias de Juan Asensio y Ana Granado, solicitando socorro de leche para lactar a sus hijos, encontrándose dichas instancias en estudio.

Por venta de la casa donde estaba instalado, se ha trasladado el Colegio de San Francisco a la calle de Gobernador, 33.

Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este ramo. Zurbarán, 11 (antes Legaraj).

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suizas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se alquila local propio para talleres, cocheras, almacenes, etc. Razón: Montezino, 31, bajo.

PARA LOS SANTOS

Se ha recibido en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA un inmenso y variado surtido en bonitas tarjetas postales para felicitación.

No dejar de verlas, precios más baratos que en ninguna otra parte.

No confundirse, en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA las hallaréis de todas las clases.

Ganga.—Venta a plazos

Se vende fábrica Electrohárnera patentada, suministrando fluido a tres pueblos y pan, actualmente, a diez pueblos; automática moderna, sistema Dayerio, de 6.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Jacinto Jarama Nañez.

LECCIONES DE INGLES

y alemán. Freeman Davis, Felipe Chica, 45, segundo. (Diputación.)

Se venden

cuatro máquinas sembradoras en buen uso. Informes, en esta Administración.

JUSTO GARCIA ORTIZ :: GARAGE INTERNACIONAL :: P. de la Constitución, 3 y 4. BUJIAS :: CHAMPION :: FORD :: 6 PESETAS. MAQUINARIA AGRICOLA :: AUTOMOVILES :: ACCESORIOS :: NEUMATICOS :: ACEITES

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL. Pesetas 5.340. Lo Mejor por este Dinero. Y recuerda.—El costo inicial más bajo, el menor gasto de mantenimiento y el mayor valor de reventa de todos los automóviles conocidos.

Ningún otro coche de este tipo se vende tan barato; ningún otro le rendirá mayor provecho, ni le proporcionará la comodidad y seguridad del Coupé Ford. Equipado con alumbrado y arranque eléctrico, llantas desmontables, una llanta extra y neumáticos antideslizantes en todas las ruedas, es el coche cerrado ideal para asuntos de negocio y como vehículo de placer. Entrega inmediata. Consúltenos para más detalles. AGENTE UNICO EN BADAJOZ: JOSE M. CARANDE DE GABRIEL, 50

MUEBLES Y CARRUAJES. GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de alcobas, comedores, despachos y gabinetes. Almacenes y exposición: Plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray), BADAJOZ. "EL PROGRESO"—RAMON SALAS

Dehesa del "Adobal Chico". Se arrienda por dos siembras la cantidad de doscientas veinte fanegas de labor, de éstas setenta y seis fanegas de barbecho y el resto, de ciento cuarenta y cuatro, se podrán labrar y sembrar parte de ellos. Indicadas fanegas están en la mencionada dehesa del "Adobal", y allí puede tratarse con el arrendatario don José Sánchez.

MAIZ. Se vende a 31 pesetas los 100 kilos. Hay garbanzas finas superiores. Melchor de Evora, 62. (Casa Zaido.)

Bodega de la plaza de San José, número 13. Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 532.

"EL PASO", SENEGAS, 16. ALMACÉN DE VINOS. Vinos finos de mesa y vinagras. Aceitunas sevillanas gordal, 0'80 kilo.

Dr. P. Piguero OCULISTA MÉDICO MILITAR. Rambia, número 26.—MERIDA